
Βία κατά των γυναικών – Ένα πρόβλημα με πολλαπλές κοινωνικές διαστάσεις 

και επιπτώσεις 

 

 

Πρόγραμμα πρόληψης, ανάδειξης και συμβολής στην αντιμετώπιση των συνεπειών της έμφυλης βίας 

πραγματοποιείται από το Κέντρο Γυναικείων Μελετών και Ερευνών «Διοτίμα» με την ευγενική χορηγία 

της εταιρείας Παπαστράτος. 

 

Το πρόγραμμα υλοποιείται σε τρείς άξονες. Προσφέρει νομική βοήθεια σε γυναίκες που βιώνουν ή 

έχουν βιώσει βία, ενώ παράλληλα στοχεύει να συμβάλλει στην εκπαίδευση των νέων και την 

ευαισθητοποίηση του κοινού για την έγκαιρη και αποτελεσματική αναγνώριση και αντίδραση σε αυτό 

το υπαρκτό και τόσο σοβαρό πρόβλημα. 

 

Στον πυρήνα του προγράμματος βρίσκεται η παροχή δωρεάν νομικής βοήθειας και υποστήριξης σε 

γυναίκες που έχουν υποστεί βία για λόγους που σχετίζονται με το φύλο τους. Οι υπηρεσίες 

απευθύνονται σε γυναίκες με περιορισμένο ετήσιο εισόδημα οι οποίες έχουν μειωμένη πρόσβαση σε 

πληροφορίες, νομική υποστήριξη και υπεράσπιση. Μέσω της παροχής νομικής βοήθειας, η οποία εκτός 

από πρακτική ανάγκη είναι και ένα βήμα προς την αυτοδυναμία, το πρόγραμμα συμβάλει στην 

αποκατάσταση των συνεπειών της βίας και φιλοδοξεί να αποτρέψει τη δευτερογενή θυματοποίηση 

των γυναικών. 

 

Παράλληλα, το πρόγραμμα που υλοποίει το Κέντρο  «Διοτίμα», περιλαμβάνει τη δημιουργία ανοιχτών 

ομάδων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης,  με τη συμμετοχή νέων ανδρών και γυναικών από 18 έως 

26 ετών, που θα προβληματιστούν και τοποθετηθούν γύρω από τον εντοπισμό καθημερινών 

φαινομένων έμφυλης βίας, αλλά και θα καλλιεργήσουν μια κουλτούρα μηδενικής ανοχής σε θέματα 

καθημερινών έμφυλων ανισοτήτων. 

 

Τέλος, με στόχο να ανατραπεί η «κουλτούρα της σιωπής» και η «κουλτούρα της ανοχής», το Κέντρο 

«Διοτίμα» και η Παπαστράτος θα απευθυνθούν στο ευρύ κοινό με μια καμπάνια ευαισθητοποίησης 

πανελλαδικής εμβέλειας, στέλνοντας με σαφήνεια το μήνυμα ότι η βία κατά των γυναικών δεν μπορεί 

να γίνεται ανεκτή ή να αντιμετωπίζεται ως κανονική. 
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